

福禄寿喜财 大家纷纷来

“我给父亲报名,他叫张有财!”“我来给自己和兄弟报名,兄弟五个‘包’了福禄寿喜财!”“我们姐妹一福一禄,绝对好搭档!”昨天,快报征集“春节形象代言人”的邀请一经发出,立即引来大批读者前来报名,截至昨天下午5点,已经有1031位读者通过快报热线报名参加“竞选”!各种“吉祥”的名字如潮水般涌来!今天起,我们将把这些姓名陆续公布在“生活南京”网站www.lifenanjing.com.cn(首页)上,欢迎读者登录网站,投票选出您心目中最能代表春节形象的五位“代言人”。

向增福、向增禄;唐银财、唐银福、唐银寿、唐银喜;鄢福兴、鄢福寿、鄢福才;昨天报名参加“竞选”春节形象代言人的读者里面,有很多兄弟、父子、姐妹,甚至祖孙搭档,最具“竞争力”的就是兄弟组合。

一看到快报征集春节形象代言人,郑斯福、郑斯禄、郑斯寿、郑斯才、郑斯喜五兄弟昨天分别打电话给快报报名,并且都说要替自己的兄弟一起报名。鼓楼区的王女士也来给其父亲报名,父亲叫王金福,兄弟几个名字里

也都有“福”、“禄”、“寿”、“喜”、“财”。

还有祖孙三代一起来报名的,她们分别以福禄寿做为辈分,也是名字的中间一个字。61岁的姜禄兰的老家在江都,她昨天也到快报来报名参加春节形象代言人,她告诉记者,除了她自己外,上辈还有叫姜福兰的,下一辈还有叫姜寿兰,都要一起来报名。“小辈里面其实也是喜和财名一代代往下传的,不过因为他们没用到名字里,要不然就可以五代人同时报名了!”姜禄兰“遗憾”地说。

■报名故事

人人爱喊“朱发财”

“别人一看到我的名字就想笑,不过这个名字还真的给我带了一点财运!”朱发财今年四十多岁,兄弟姐妹有9个,但是只有朱发财的名字比较特殊;“年轻时还感觉很不好意思,后来就慢慢习惯了,现在觉得这个名字挺好的,别人叫着都开心。”

朱发财跟人家做生意时还真的沾了名字的光,有一次他和别人谈生意,双方是第一次见面。对方知道朱发

财的名字之后哈哈大笑,一口答应了下来:“我就跟你做生意了,大家一起发财啊。”这桩生意做成之后,朱发财还自己得意了很久,觉得父母起的名字还真不错。

朱发财说:“认识我的人就喜欢叫我的名字,亲戚、朋友、家里人全部叫我发财,特别是到了过年的时候,我走到哪里都受欢迎,有的时候连小辈都喜欢直呼我的名字,我就哈哈一笑。”

“钱喜”一听就喜庆

姓名中有个喜字,从事的工作又是婚庆司仪,更巧的是,他的生日还正好是2月14日情人节。钱喜说:“我非常符合春节形象代言人的条件啊!”谈到自己名字来历,钱喜有些不好意思地说:“其实钱喜并不是我的真名,我的真名叫钱江海,但是我从事婚庆工作17年,身边的人早就不叫我的真名了,他们都叫我钱喜,我老婆在家还亲密地叫我钱喜喜。”

“来找我办婚礼的人,看到我的名字就眉开眼笑,喜上心头。”钱喜得意地说,“我再跟他们一讲,我的生

日在情人节,他们肯定愿意让我主持婚礼。”在业内打拼了这么久,钱喜已经很有名气。他每办一次婚礼,都会让新郎新娘送他一瓶红酒,同时让新郎新娘在酒瓶上签上名字。十年后,钱喜再把这瓶红酒还给这对夫妇,“想想十年之后再回想起当年一刻,该是怎样的心情啊,我钱喜发明的这个办法不错吧。”

钱喜说:“虽然我的真名不带喜字,但是我的爸爸却叫钱康喜,我爸是康字辈的,他们兄弟5个人的名字里面正好是福、禄、寿、喜、财,我们一家人够喜庆吧。”

“祝你寿比南山,福如东海”

祝寿海今年63岁了,他有5个哥哥,2个姐姐,都是寿字辈的。祝寿海说:“我的名字最特别,分开来就是祝你寿比南山,福如东海!”

祝寿海说:“我也不知道是谁取的名字,但我很喜欢自己的名字,这次快报寻找春节代言人,我觉得我的名字特别适合。”因为名字前两个字是“祝寿”,祝寿海几兄弟一直很讨喜,特

别是有老人做寿的时候。祝寿海说:“我在兄弟几个中排行最小,在我小的时候,老人们特别喜欢让我给他们祝寿。”现在祝寿海也到了花甲之年,“现在已经到我自己做寿的时候了,我的晚辈们都找春节代言人,我觉得我的名字肯定能给我自己带来喜庆。”

快报记者 石成 石明舟 陈刚 吴杰

福禄寿喜有了 快报招“财”

有“财”姓读者看到快报“招财令”,赶快来报名吧!

“福禄寿喜财,这几个字在名字中应该不稀奇,但是姓这几个字的市民多不多呢?”昨天报名的读者中,姓“福”的姓“寿”的还真有。

在昨天报名的1000多位读者中,名字里含有福和喜的最多,还有很多报名者名字里有两个以上的“吉祥字”。连不多见的“福”、“禄”、“寿”、“喜”四姓,也有十几位前来报名,如福建,喜春育、喜梅父女,寿康俭、寿仲金父子,禄姓的也有一位叫“禄福祥”的读者。

不过,在这些读者当中,唯独“财”姓的读者,为此,快报特地发出招“财”邀请——有“财”姓读者看到快报报道,赶快来报名吧!好机会千万不要

错过,如果最终突围而出,将有机会获得价值2000元的礼品。此外,快报将于周日举办的活动现场,姓名中带有“福”“禄”“寿”“喜”“财”字的,还可以现场报名,一不小心今年“春节形象代言人”就是你,大礼等你哦。

为了寻找“财”姓读者,昨天,记者来到警方户政部门。从目前能够查找到的数据来看,姓氏为“福禄寿喜”的都有,却唯独缺了“财”。

“姓福的并不多,有记录的好像只有四户,其中有两户已经迁出南京!”昨

天,南京警方有关人士告诉记者,根据目前的数据库检索情况来看,福姓南京市数量非常少。随后,该人士查询了禄姓南京市的情况,从查询结果来看,也仅有十四户。该人士表示,从禄姓市民的籍贯来看,多是从新疆、河南、安徽一带迁至南京。而寿姓南京市相对比较多,从查询的情况来看,至少有200多户居民姓氏为寿;“看来,喜欢长寿的市民还是很多啊!”该人士开玩笑地告诉记者。

“喜姓市民的名字都

福禄寿喜财 全到我家来

昨天是快报寻找“春节形象代言人”的第一天,快报热线几乎被打爆。家住南京来凤里的83岁老太太聂平兰,她所生的五个儿子,把这五个喜庆字全都占齐了。这五个兄弟都是南京最普通的市民,但从他们的身上,却也看到了“福禄寿喜财”的真正寓意,平淡中的幸福才是最真的幸福。

名字曾经都改过

“这是我们父亲取的名字,算是讨个口彩吧。”虽然父亲过世已近30年,但这五兄弟说起父亲时,口气中还是充满了敬意。

郑斯寿告诉记者,大哥郑斯福还在妈妈肚子里的时候,父亲就谋划着该为这个孩子取个什么名字。最后父亲选择了很有民俗喜庆意义的“福”字,希望他将来“有福气”。等二哥出生的时候,父亲就顺着大儿子的名字,为他取名为“郑斯禄”。就这样,到1957年的时候,郑家“福禄寿财喜”全齐了。

文化大革命的时候,他们的名字又有了变化。因为父亲是一个单位的小领导,很要求进步,觉得自己儿子的名字有封建味道,跟不上形势了,需要改。于是,五个孩子又有了很有时代气息的名字:郑武、郑强、郑跃、郑建、郑国。名字里又赋予了父亲对儿子们新的希望:建设强大祖国。

但这个新名字只用了两年,就又改回了原名。但是,改回原名的时候却发生了一点小小的错误,老四郑斯才在重新登记姓名时,负责登记的人把发“财”的“财”写成了人才的“才”,就这样,郑斯财变成了“郑斯才”。虽然户口本、身份证上用的是这个“才”字,但在五兄弟的心里,老四还是叫“郑斯财”,发财的“财”。

五兄弟特孝顺

五兄弟的父亲在29年前就已经病故,当时五个兄弟都还没有成家,家境也非常贫寒。而他们的妈妈在这最困难的时候,撑起了这个家。

他们的妈妈叫聂平兰,今年83岁,耳聪目明。目前跟老三郑斯寿生活在一起。说起自己的五个儿子,聂老太太一脸幸福。她告诉记者,在孩子们年轻的时候,她确实吃了很多苦,但这些都挺了过来,现在该是她享福的时候了。“儿子们都对我很孝顺,我虽然住在老三家里,但其他儿子也经常叫到我他们家去住,



母亲大寿,五个儿子齐道贺 快报记者 顾炜 翻拍

【人物小档案】

郑斯福, 老大, 1949年出生, 1968年到江浦做知青, 三年后返城, 在浦口火车站货运室工作至今。儿子是一名厨师。

郑斯禄, 老二, 1950年出生, 18岁时去苏北做知青, 10年后返回南

京, 因经济困难, 32岁才结婚成家。在南京一家公司做钳工, 五年前下岗, 开了一家“五兄弟大排档”。去年10月份大排档店面拆迁, 目前赋闲在家。

郑斯寿, 老三, 1953年出生。在新百做厨师长, 妻子内退, 儿子在上海一房产公司做策划。

郑斯才, 老四, 1955年出生, 原名郑斯财。1999年从南京一机床厂下岗。目前在一家民营企业工作。女儿已经结婚, 并有了一个外孙女。

郑斯喜, 老五, 1957年出生, 制革工人, 2003年下岗, 老婆也已经病逝。儿子正在大学读书。

还经常买东西来看我。”

确实, 聂平兰老人是个有福之人。就拿郑斯寿来说, 他也是五十多岁的人了, 按照一般老年人的规矩, 他该称呼母亲为“娘”, 但是他还亲切地叫她“妈妈”。每天晚上10点, 老人都会准时上床入睡, 郑斯寿每到这个时候, 总会端上一杯牛奶, 让妈妈喝下去。10多年来, 从没有间断过。

去年, 老人身体有点不舒服, 到医院挂了两天水。虽然不是什么大毛病, 但五个儿子和五个儿媳轮流在病榻前照顾, 那景象让同一病房的病友非常羡慕。

家庭和睦是最大的富贵

而五兄弟之间的感情也是让人称道的。老大郑斯福告诉记者, 在他们小的时候, 父亲就常教育他们, 家和为贵, 如果一户人家兄弟不和睦, 就是有再多的钱也是要败落的。

这样的教育理念深入到了五兄弟骨髓。虽然成家立业后, 五兄弟的家境都一

般, 并没有如名字一样“大富大贵”, 但在他们心中, 家庭和睦就是最大的富贵。

“我们是分家不分心。”老四郑斯才昨天因为忙着到郑州出差, 没有来得及回到妈妈那边照上一张全家福, 但他在电话中告诉记者, 五兄弟之间, 只要谁有点事情, 其他人都会一起上前帮忙。

而这一点, 大哥郑斯福最有感受。有一次, 他在单位上班的时候, 突然胃出血被送到了医院。同事打了个电话给他二弟, 哪想到半个小时后, 四个弟弟都先后打了出租车赶到了医院。

名字里的寓意

而说到自己名字中各自的寓意, 五兄弟倒颇费了一番心思。

老大郑斯福: “要说我有没有福气, 仔细想想, 还真有, 你看我都快60的人了, 我妈妈身体还这么好, 我还能尽孝。我儿子也对我很好, 家里人都健康康康的, 这不是福气是什么啊?”

老二郑斯禄: “我一辈子没当过官, 但我想, 当官为民作主, 好官就有个好口碑。我无论以前在单位上班, 还是后来开大排档做生意, 我都没欺过人, 大家都说我好。我也算能对得起我这个名字了吧。”

老三郑斯寿: “我现在最大的愿望就是妈妈好, 她80多岁了, 身体还很硬朗, 胃口非常好, 我就希望她活到100多岁, 长寿。同时也希望家里所有人都健康。”

老四郑斯才: “我从没想到发大财。我下岗后, 又到别的地方去打工, 就想维持个家用。我现在很满意这份工作, 我也干得很敬业。我一辈子赚的都是清清白白的钱。”

老五郑斯喜: “能参加你们快报这个活动, 就是个喜啊。我儿子马上大学毕业了, 我就可以轻松了。找到工作后就可以娶媳妇啦, 娶了媳妇我就可以抱孙子了。那么多喜事都在等着我呢!”

快报记者 朱俊骏



吉祥如意 恭贺